



重点

香港警方:两个多月以来已拘捕近900人

据新华社电 香港警方28日表示,两个多月以来,激进示威者的暴力行为不断升级,社会影响越来越广泛。警方至今已经拘捕近900人,将继续严正执法,将犯罪者绳之以法。

特区政府警务处警察公共关系科总警司谢振中在警方例行记者会上介绍,警方从过去两个多月的相关案情及证物中发现令人担心的情况,即激

进示威者的暴力已升级至使用致命武器,犯罪地点遍布港九新界多区,暴力行为越来越严重,对社会的影响也越来越广泛。

进入8月以来,激进示威者的暴力程度超越市民可接受的底线,影响多个地区以及港铁、机场等,严重破坏香港“旅游之都”形象。

谢振中表示,警方一直积极跟进过

去两个月发生的暴力事件,相关调查一直没有停过,只要有足够证据就会作出拘捕。上周末至今,警方已拘捕26人,分别涉及6月9日在特区立法会外非法集结、6月12日金钟非法集结、7月1日大肆破坏立法会、7月21日元朗地铁站袭击事件、8月11日尖沙咀非法集结、8月13日瘫痪机场及袭击内地记者,以及在网上发表违法言论等,被捕者罪名包括非法集结、刑事毁坏、进入或逗留在会议厅范围、藏有攻击性武器、不诚取用电脑、伤人、无牌管有弹药及诈骗等严重罪行。

谢振中强调,警方对所有违法行为都一定会严正执法,即使没有在现场即时拘捕,也不代表对违法行为视而不见,事后必定会跟进,将犯罪者绳之以法。

无惧黑衣人的香港市民朱珮嘉: 继续沉默,香港就没救了

据新华社电 “在大是大非面前,一定要表明自己的态度和立场。如果继续做沉默的大多数,香港就没得救了。”香港市民朱珮嘉言辞恳切地道出了心声。

当面“教训”黑衣暴徒

和香港许多普通市民一样,朱珮嘉几十年来勤勤恳恳,努力呵护着事业和家庭,为香港的繁荣稳定发展默默贡献着一份力量。年近50岁的她是一家小企业的老板、一个基金会的创办人、一位孩子的妈妈、一名为社会服务24年的义工。

在今年6月以前,她原以为她所热爱的香港会一直美丽、兴旺下去,但让人没想到的是,一群不理性的做了许多不合理的事,把这座东方之珠“摧残”得千疮百孔。一系列暴力示威活动不仅影响到了人们的生活和工作,更严重损害了香港经济、旅游、民生等各个层面的发展。

“我很痛心,曾经的香港是个多么包容、灵动、有活力的地方,但现在怎么变成了这个样子?”朱珮嘉表示十分不解:为什么好端端的香港成了如今这副模样,为什么有人要故意破坏香港、影响香港发展,为什么年轻人被别有用心的人利用了还不自知。

就在7月中旬,朱珮嘉因公开反对示威者的一些暴力行为,受到了黑衣人的围攻,并惨遭“起底”。她的照片、社交媒体账号等隐私被曝光在网络上,她的脸书不断收到攻击谩骂的信息,给她的正常生活和心灵造成了很大影响。

据朱珮嘉忆述,她曾被30多个高大的黑衣暴徒团团围住,挡住去路,并遭受言语侮辱。但勇敢的她竟然当面“教

训”这群暴徒:“你们把香港摧毁了,有你们这群人,香港一定没未来!”她以柔弱之躯抵挡着这股“黑色恐怖”。

“如果你表达诉求的方式损害了香港的发展,那就是不对的。”朱珮嘉坚定地说。

不能害怕表露自己的立场

连日来,修例风波不断升级,演化为极端暴力违法行为,屡屡突破法治、道德和人性的底线。如果当时受到示威者的殴打、折磨怎么办?朱珮嘉现在回想起来有些后怕,但她并不后悔。

“我完全不后悔,因为我是中国人,我认为我做了一件对的事。”朱珮嘉说,“如果每个人都怕的话,没人出来讲话。没有正义,香港会变成怎样?”

香港市民的普遍心声都是希望暴力停止,渴望恢复和平安定、繁荣发展。朱珮嘉表示,在这样的社会氛围下,市民大众更不能害怕表露自己的立场。

“如果市民们继续沉默,香港就没救了。沉默等于纵容,我们不能再坐以待毙,我们要团结起来,要勇敢站出来!”她说。

朱珮嘉身边很多朋友听闻她的故事后,都纷纷表示赞同她的做法,并且和她一样,坚决反对暴力,这让朱珮嘉感到十分欣慰。“在大是大非面前,必须拥有自己的立场、观点和态度!”

作为一名刻苦打拼的女企业家,她的生意在这场风波中受到不少影响,但她看得很开:如果生意和人生立场之间二者择一,我一定会先选自己的立场。生意只是生活的一部分,如果一个人没有立场、没有勇气,那做生意还有什么意思呢?

香港青年黄晞华: 暴力绝不是我们爱香港的方式

据新华社电 “爱香港有很多种方式,但暴力绝不是其中一种。”29岁的香港青年黄晞华诚恳地说,“沟通才是解决问题的先决条件,它从来不可以被放弃。”

努力与走上街头的年轻人交谈

作为一名土生土长的香港人,黄晞华崇尚理性沟通,拒绝暴力。谈及这场修例风波中的年轻人,他在言语中难掩惋惜,但对沟通的可能性,却始终抱有坚定的乐观。

6月以来,从事社工行业的黄晞华一直努力与走上街头的年轻人交谈。他直言,与他同龄的香港青年过早地背上了重担:年轻人被高房价、高物价绑架,然而工资却跑不过通胀;贫富差距悬殊;社会问题累积,未得到及时解决……

“当他们认为只有使用暴力才能得到回应时,他们所做的只有将更多群众拖下水,才能吸引政府和整个社会的注意。”黄晞华严肃地说。

在社会撕裂、敌视情绪碰撞的大背景下,拒绝暴力的年轻人或保持沉默,或离开香港,但黄晞华决定站出来,架起一条沟通的桥梁。

8月初,黄晞华和一众好友成立了一个青年政团,旨在坚持“一国两制”和香港基本法,提供青年发声的平台,通过调研社会议题,让各方听到青年的声音,让香港各界能理性沟通。

年轻人缺乏跟内地交流的机会

黄晞华也希望内地和香港的年轻人能坐下来,谈一谈。他说,香港很多

年轻人,特别是已经毕业的年轻人缺乏跟内地交流的机会,也不愿意去内地,导致其无法进一步了解自己的祖国。

“从小时候起,整个社会氛围告诉我们,香港是世界上最好的地方。于是好多同龄人专注地在这个岛上念书、工作、成家。但我比较‘另类’,想要探索不一样的可能性。”黄晞华操着一口流利的普通话。

黄晞华的父亲是香港工会联合会成员,早在香港回归前就把他送去广东省参加过为期两周的活动,此后又数次带他去内地探亲、游玩。在黄晞华的记忆中,尽管回内地的车程漫长,但每次的经历都非常愉快。

在父亲的鼓励下,黄晞华高中毕业后决定跳出香港,前往内地读大学,了解自己的国家,看看广阔的天地。在中山大学,黄晞华度过了和内地学生别无二致的大学四年:和五个室友挤在一个集体宿舍,加入校园广播台,参加模拟联合国比赛……

在香港出生、成长,在内地度过自己的大学时光,正是有不同生活的经历,黄晞华更觉有义务让内地香港青年相互理解。回想当年,共享奥运荣光、为汶川地震献爱心的深刻体验仍然让他激动不已,“共同的经历、共同的体验,让我们更亲近、更紧密”。

“年轻人是脆弱又敏感的一群人,渴望声音被听到。虽然我们政团的核心成员只有10个人,但我们愿意花时间、精力,让年轻人的声音被听到。”谈到尚在襁褓阶段的青年政团,黄晞华不好意思地笑了笑,但语气充满自豪。

香港旅游旺季遇冷

据新华社电 大幅调低住宿房价、赠送早餐、自助餐打折……记者27日走访香港湾仔、中环等传统热门旅游地段的酒店发现,虽然正值传统旅游旺季,这些酒店也想出了很多办法但仍难吸客,生意进入“寒冬”。

“还有很多空房,今天房价是990港元。去年这个时候房价2000港元呢!”位于香港轩尼诗道上的一家酒店接待人员告诉记者,过去一段时间以来,香港发生暴力示威游行,外地游客怕不安全,来得很少了。这家酒店距离中环仅500米左右,大堂冷冷清清,鲜见办理入住的客人。

酒店门外的轩尼诗道,连接香港岛湾仔、铜锣湾两大人流旺地,是香港主要

商业街道,附近酒店林立,以往人流熙攘。但如今,轩尼诗道失去了往日的热闹景象。

由于离铜锣湾仅约10分钟路程,湾仔跑马场附近的两家星级酒店,往年价格高企。尤其是七八月份旅游旺季,常常门庭若市,游客排队入住,房价基本上维持在1100港元以上。然而当前,办理入住的客人稀稀落落,房价也调低至700港元左右。其中一家酒店以往房费不含早餐,或者仅提供附近茶餐厅的廉价早餐,但是目前早餐已含在房费之内。

轩尼诗道的另一家四星级酒店,临近湾仔地铁站,到香港会展中心只有7分钟车程。“今天还有空房,双人房房价

酒店半价客人寥寥

550港元。”酒店前台接待人员告诉记者。而该酒店去年同期价格超过800港元,周末或展会期间甚至突破1000港元。

以往,很多游客选择周末游玩香港,因此香港的酒店周末房价相对工作日更高。但记者采访发现,近一段时间,在一些区域,酒店住房率一直不高,来自业主的压力已经传递到酒店经营方,他们不得不选择调低周末房价以拉升住房率,出现了“倒挂”现象。

记者在住宿预订平台“缤客”上共搜索到130家香港地区四星级酒店,其中27日当晚住宿价格在870港元以下的共有109家;而在另一家预订平台“携程”上搜索到的137家香港地区四星级

酒店中,27日当晚住宿价格在400港元以下的有133家。

6月份开始,暴力行为频发,成为香港酒店业由升势转为跌势的转折点。

香港特区政府商务及经济发展局数据显示,8月15日至20日访港旅客人次已经同比下跌49.6%,酒店去年8月平均入住率达90%,但今年8月个别地区酒店入住率下跌了30%至40%,部分更下跌超过一半,房间价格也有回落。

香港特区立法会旅游界议员姚思荣表示,以往,香港9月中旬到11月初还会迎来会议会展旺季。但如果暴力持续下去,那么会议会展可能会取消或转到内地,今年下半年香港酒店业绩可能出现全面下跌。